李兆基中学2023年暑假社会实践活动方案

教育部《关于加强和改进普通高中学生综合素质评价的意见》中指出，综合素质评价是发现和培育学生良好个性的重要手段，是深入推进素质教育的一项重要制度。2023年暑假，请新高二、新高三各位同学完成以下社会实践活动。

一、“六个一”的社会实践项目

1.一份成长汇报：制作“个人成长汇报”PPT

总结2022学年第二学期自己的成长历程，用简要的文字和图片展示自己获得的荣誉与收获，分析自己的长处和潜力，树立自己新学年的目标等，开学收齐PPT并择期举行成长汇报会，请精心准备。

2.一份职业生涯报告（新高三学生选做，新高二学生至少完成其中一项）
选做一：职业访谈

利用暑假，根据你的职业理想和人际资源请选择2-3名亲友或优秀校友作为你的访谈对象（亲友可以是具备较为丰富阅历的长辈、也可以是对你很有启发的兄姐），进行生涯人物访谈，访谈前必须设置访谈提纲，即你要访谈的问题结构，要求有一定的逻辑性，可以是高中规划、学习方法、社团活动、高考升学方式、大学及专业特点等，也可以是高中生活与未来发展的关系、自己感兴趣职业的特点、职业体验等方面的内容，可以通过电话、微信、视频、调查问卷、面对面等多种方式进行

选做二：职业体验

自行前往职业体验单位进行为期至少一天的职业体验，建议完成以下任务：
① 完成工作影子
的任务：全程跟随职业体验单位的一个人，记录其一天的工作内容和典型工作事件。

② 进行亲身职业体验：在职业体验单位同意的情况下完成力所能及的任务，在实践体验中对该职业进行进一步的探索和对自身发展的进一步思考。
职业访谈或体验后完成附件1《职业生涯报告》，需要上交报告的PDF电子版。

3.一小时家务劳动

为深入贯彻落实中共中央、国务院《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》，暑假期间要求全体每天有1小时参与到家庭劳动当中，学会1-2项生活技能。具体要求

制定家务劳动清单和做好家务劳动记录。在附件2《高中（中职）年级家务劳动清单》基础上，结合家庭实际，设计家务劳动清单，作为日常家庭劳动作业，并记录家务劳动情况，在假期结束时完成学生的自我评价、家长的评价等基本内容（提交文档参照附件3《家务劳动报告》）。相关劳动清单和劳动记录开学时需要上交PDF电子版（家长和学生评价要有手写签名）。

学生参加家务劳动和掌握生活技能情况，按年度记入学生综合素质档案。

（3）家务劳动在家长的指导下进行，邀请家长评估劳动教育实践活动的安全风险，排除劳动实践中的各种隐患，做好家庭劳动中的安全防护，量力而行，安全劳动，确保生命和财产安全。

4.参加一次社区服务

为了更好的指引学生有序参加志愿者服务，在服务中了解社会生活和社会环境，增长从事社会活动所需的知识，培养公民意识、参与意识、社会责任意识和主人翁精神，培养学生学以致用、服务社会的意识，按照相关要求高一、高二两个学年分别参加5个工作日（40个小时）以上的社区服务，才能够获得相应学年社区服务学分，同时将活动过程做好记录以便充实综合素质评价证明材料。具体见附件4《李兆基中学学生志愿服务指引和学分认定管理办法》。

5.阅读一本好书（新高三学生选做）

书是一道厚重的门，垂青着每一位敲门者。那敞开的门扉里，是一口淘不完的井，是一座掘不尽的矿。在暑假期间，要求同学们至少选取一本名家名著展开阅读，并形成读书报告，同时制作成5—8分钟的分享PPT，开学初各班开展读书报告会。

（推荐三部纪录片：①《高三》2005年  ②《高考》央视   ③《大学》2021年清华大学。）

6.每日进行一小时运动。

教育部在2006年提出了“每天锻炼一小时，健康工作五十年，幸福生活一辈子”的口号，倡议同学们在假期制定每日1小时运动，适时适度、劳逸结合、强健体魄。

二、活动要求

1.遵守“诚实守信”原则。请勿弄虚作假，必须由学生本人亲笔签名。

2.社会实践是我校学生的必修课。参与情况将记入个人“综合素养管理档案”，请各位同学务必保质保量按时完成。

3.材料下载及上交要求。
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（１）材料下载

《李兆基中学2023年暑假社会实践活动方案》

①官网下载：http://www.lizhong.net/

②团委微信公众号下载：

（2）材料上交：

①开学前准备好所有材料（pdf电子版，成长汇报PPT、阅读分享PPT).

②由班干部收集相关材料，开学后统一上传到指定位置。

5.评优评先（团支书负责）

（1）各班级团支书，负责成立班级评选小组，进行初评，并赋予相应评价A、B、C、D等级，对于社会实践优秀的将给予表彰。

（2）评比时间初步安排：9月为班级内评选阶段学校评选，学校择期组织复评和表彰。

6.评选标准

（1）实践态度积极端正，体验深刻丰富

（2）报告内容全面详实，工整洁净。

（3）社会实践活动进行的较为深入并对个人学习生活有启迪。

佛山市顺德区李兆基中学

2023年7月4日

� 工作影子（Job Shadowing）指为了进一步了解你感兴趣的工作，跟在某位业内人士后面工作一天的方法。他看什么你看什么，他做什么你做什么（如果有做的可能，不可能的话心里演练如何做）。他开会、打电话、与客户或公司沟通，你在旁边待着；他操作电脑、设计东西，你在一边看着；他讲课或者背演出台词，你就在一旁听着。





